Материалы промежуточной аттестации
Обществознание 10 класс
[bookmark: _GoBack]Контрольная работа
Время на выполнение контрольной работы 40 минут.
 
1. Что из перечисленного ниже относится к факторам интенсивного экономического роста? 
1) увеличение количества используемого сырья; 
2) привлечение дополнительной рабочей силы; 
3) повышение квалификации работников; 
4) использование большего количества оборудования. 
2. Что из перечисленного ниже относится к факторам производства? 
1) распределение, потребление, обмен 
2) конкуренция, специализация, монополия 
3) спрос, предложение, цена 
4) капитал, труд, земля 
3. Банкротство угледобывающих предприятий в связи с переходом промышленности на другие источники энергии вызвало безработицу значительной части населения региона Z. К какому типу относится безработица в регионе Z. 
1) фрикционная 3) структурная 
2) сезонная 4) циклическая 
4. Верны ли следующие суждения о роли государства в условиях рыночной экономики? 
А. Государство проводит антиинфляционную политику. 
Б. Государство финансирует производство общественных благ. 
1) верно только А 3)верны оба суждения 
2) верно только Б 4)оба суждения неверны 
5. В отличие от других видов познания, в процессе научного познания обязательно происходит
1) отражение внешних признаков познаваемого объекта
2) теоретическое обобщение результатов наблюдений
3) формулировка возможных ответов на возникающие вопросы
4) построение предположений, основанных на опыте
6. Игра, общение и познание — это
1) виды деятельности человека;                 2) этапы формирования личности;
3) виды поведения всех живых существ;        4) формы коммуникации
7. Верны ли следующие суждения о современной культуре?
А. В современной культуре представлены многочисленные формы и разновидности культуры: массовая, элитарная, народная, экранная и другие.
Б. Произведения современной культуры доступны только узкому кругу знатоков искусства, высокообразованных интеллектуалов.
1) верно только А;   2) верно только Б;   3) верны оба суждения;   4) оба суждения неверны.
8. Какой признак характеризует индустриальное общество?
 1) ведущая роль сельского хозяйства;      2) слабый уровень разделения труда
 3) массовое промышленное производство;  4) решающее значение сферы услуг в экономике
9. Студенты изучают экономическую литературу, касающуюся создания и использования материальных ресурсов общества. Это пример деятельности
 1) материально-производственной;   2) учебно-познавательной;
 3) ценностно-ориентировочной;            4) социально-преобразовательной
10.  Верны ли следующие суждения об относительной истине?
А. Относительной истиной называют знание, с которым не все согласны.
Б. Относительной истиной называют неполное знание, верное лишь в определенных условиях.
 1) верно только А;    2) верно только Б;  3) верны оба суждения;  4) оба суждения неверны.
11. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
	 1) цель деятельности
	2) мотив деятельности
	3) средства деятельности

	4) структура деятельности
	5) результат деятельности
	



12. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «наука».
	 1) гипотеза
	2) эксперимент
	3) доказательность
	4) рациональность

	5) чувственность
	6) теория
	7) концепции
	8) субъективность


 13. Установите соответствие между примерами межличностных отношений и видами отношений, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ХАРАКТЕРИСТИКА
	ТИП ОБЩЕСТВА

	A) сословная структура общества
Б) серийное производство товаров массового потребления
B) низкая социальная мобильность
Г) ведущая роль информации в жизни общества
	1) аграрное
2) индустриальное
3) постиндустриальное



 14. Запишите слово, пропущенное в таблице:
	 ЭЛЕМЕНТ СТРУКТУРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Субъект
	Кто осуществляет деятельность

	Объект
	На что деятельность направлена

	...
	Идеальный образ желаемого результата


15. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 «Мотивом _____(А) называется то, что побуждает её, ради чего она осуществляется. В качестве мотива обычно выступает конкретная______(Б) человека. Это определённая форма связи с внешним миром____(В), социальной группы, общества в целом. В зависимости от задач изучения потребностей в современной науке применяются различные их классификации. Потребности, вызванные биологической природой человека, называются_____(Г). Это потребности людей во всём, что необходимо для их существования, развития и воспроизводства. Потребности, связанные с тем, что человек принадлежит к обществу, занимает в нём определённое место, участвует в трудовой деятельности, в общении с другими людьми, характеризуются как _____(Д). Потребности, связанные с познанием человеком окружающего мира и смысла своего существования, относятся к________(Е). Каждая из групп потребностей вызывает соответствующие виды деятельности».
 Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.

 Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков.
Список терминов:
	 1) потребность
	2) деятельность
	3) причина

	4) социальный
	5) естественный
	6) подлинный

	7) социализация
	8) личность
	9) идеальный (духовный)



Часть 2
16.  В процессе подготовки к поступлению в технический вуз старшеклассник использует учебники и пособия, решает множество задач по математике и физике, участвует в олимпиадах. Выделите в данном примере субъект и объект, цели и средства деятельности. К какому виду может быть отнесена данная деятельность? Поясните свой ответ.


Система оценивания проверочной работы



	  №                     Ответы                                                           Баллы

	1.
	1
	4

	2.
	1
	4

	3. 
	3
	3

	4.
	3
	3

	5.
	2
	1

	6.
	1
	1

	7.
	1
	1

	8.
	3
	1

	9.
	2
	1

	10.
	2
	1

	11.
	4
	1

	12.
	58
	2

	13.
	12123
	2

	14.
	Цель 
	1

	15.
	218549
	2

	16.
	1) элементы структуры деятельности в данном примере:
субъект — старшеклассник;
объект — знания и учения в области математики и физики;
цель — поступление в технический вуз;
средства — учебники и пособия;
2) вид деятельности: учебная или познавательная;
3) пояснение, например: происходит сознательное освоение систематизированной предметной информации, развитие умений и навыков. Может быть дано другое пояснение.

	Правильно назван иллюстрируемый способ, приведено объяснение, дан совет, назван наиболее эффективный способ
	3

	
	
	Правильно назван иллюстрируемый способ, приведено объяснение, дан совет. 
ИЛИ Правильно назван иллюстрируемый способ, приведено объяснение, назван наиболее эффективный способ. 
ИЛИ Правильно назван иллюстрируемый способ, дан совет, назван наиболее эффективный способ      
	

	
	
	Правильно назван иллюстрируемый способ, приведено объяснение.
 ИЛИ Правильно назван иллюстрируемый способ и дан совет. ИЛИ Правильно названы два способа           
	1

	
	
	Правильно назван один иллюстрируемый способ. 
ИЛИ Иллюстрируемый способ не назван (назван неправильно) независимо от наличия других элементов ответа. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания.
 ИЛИ Ответ неправильный
	0

	
	
	Максимальный балл 
	3

	Итого 21 балл



Система оценивания.
Каждое правильно выполненное задание части 1 (1–11, 14) оценивается 1 баллом. Задание считается выполненным верно, если испытуемый выбрал (отметил) номер правильного ответа. Задание считается невыполненным в следующих случаях: а) указан номер неправильного ответа; б) указаны номера двух или более ответов, даже если среди них указан и номер правильного ответа; в) номер ответа не указан. 
 Задания 12, 13, 15 оцениваются следующим образом: полное правильное выполнение задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одним неверно указанным символом) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие одного символа при верно указанных других символах) – 1 балл; неверное выполнение задания (при указании двух и более ошибочных символов) – 0 баллов. Каждое задание части с кратким ответом  считается выполненным верно, если верный ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания. 
Полное правильное выполнение задания части2оценивается 3 баллами. если допущена одна ошибка – 2 балла; допущено две-три ошибки – 1 балл; допущено четыре и более ошибок или ответ отсутствует – 0 баллов. Максимально возможный балл за всю работу – 21.
                   


Шкала перевода общего балла в школьную отметку

	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	
	0-6
	7-11
	12-16
	17-21




 Распределение заданий по частям контрольной  работы
	Части работы
	Количество заданий
	Максимальный первичный балл
	Тип заданий

	Часть 1
	15
	18
	С выбором ответа и с кратким ответом и набора цифр

	Часть 2
	1
	3
	С развернутым ответом

	Итого
	16
	21
	




Распределение заданий КИМ по уровням сложности 
Часть 1 содержит задания двух уровней: семь заданий базового уровня сложности (1–3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 14) и три – повышенного уровня (4, 7, 10, 13, 15). 
В части 2  – одно задание высокого уровня сложности (16).
Таблица 3. Распределение заданий экзаменационной работы по уровням сложности
	Уровень сложности заданий 
	Количество заданий
	Максимальный первичный балл
	Процент максимального первичного балла за всю работу, равного 24

	Базовый
	10
	10
	47,67%

	Повышенный
	5
	8
	38,0%

	Высокий
	1
	3
	14,4%

	Итого
	16
	21
	100%










